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ACTA núm. 5/2012 

ACTA DE LA SESSIÓ DE LA AUDIÈNCIA PÚBLICA DE L’EIXAMPLE CELEBRADA EL DIA 18 DE DESEMBRE DE 
2012 

 
 
A la Sala de Plens del Districte de l’Eixample de l’Ajuntament de la Ciutat de 
Barcelona, el dia DIVUIT DE DESEMBRE DE DOS MIL DOTZE, s’hi reuneix el 
Consell del Districte, en sessió ordinària, sota la presidència del regidor de 
l’Ajuntament de Barcelona Im. Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez i la vicepresidència 
de la consellera senyora Carme Mata Burgos. 
 
Hi concorren les senyores conselleres i els senyors consellers: Eugenia Ávila 
Correa, Cristina Caballer i Ferrater,  Laia Canet i Sarri, Trinitat  Capdevila i Burniol, 
Miquel Diez Folch, Vicenç Enguix i Giménez, Irene Garcia Abellán, Isabel Giralt 
Sampedro, Xavier de Gispert i Diez,  Jordi Martí Sió, M. Carme Méndez Bota,  
Teresa Pitarch i Albós,  Joan Rodríguez i Portell, Carles Ruíz i Riera,  Maria Sendra 
Ibáñez, Oscar Soriano Mullor, Amaro Tagarro Bas i, assistits pel secretari del 
Consell del Districte, Sr. Jordi Fandos Cases, que certifica 
 
Hi concorren també el regidor del Districte de l’Eixample, Im Sr. Gerard Ardanuy i 
Mata. 
 
El president obre l’Audiència Pública, donant la benvinguda als assistents.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Bona tarda a tothom. Començaríem l’audiència pública de l’Eixample. Tenim unes 
paraules demanades, jo les diré ara. Si hi ha alguna més ara és el moment, sinó 
quan comenci l’audiència pública ja no  hi hauria temps de demanar paraula.  
 

• Steve Taylor,  

• Lali Torrents,  

• Alex Broc, 

• Sr. Ravell,  

• Òscar Rivas i  



 

 

 

 

 

 

 

 

• Braulio Gil.  

 
Si hi ha alguna més?  
 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Miguel López. Alguna més? Cap més?  
 
Ja sabeu tothom com funciona, hi ha dos torns:  
 

• primer torn de paraula per ordre de presentació de la inscripció i després el 
Regidor contesta a tothom.  

 
• Després hi ha un segon torn de la paraula si hi ha alguna cosa a afegir més 

per part del públic i després hi ha un darrer torn del Regidor per contestar. 
 
Començaríem pel Sr. Steve Taylor, si és aquí a la sala? Sí? 
 
Si us plau, si es pot posar allà. 
 
Sr. Steve Taylor: 
Hola. Hola, buenas. Estoy aquí porque en el plenario de Sagrada Familia, tenemos 
algunos árboles, no sólo por Sagrada Familia sino por toda Barcelona pero, hay 
algunos árboles que están dejando caer sus hojas y las bayas y las bayas 
prácticamente cuando las chafas se quedan pegadas y todas las aceras son 
manchadas por aquello y por ejemplo en mi escalera, donde vivo tenemos el suelo 
claro, entonces cuando pisas estas cosas entras por la casa y se queda fatal. 
Entonces la señora de la limpieza de nuestra escalera dice que esto no lo puede 
quitar de ninguna manera, lo de estas bayas.  
 
Entonces, lo que quiero preguntar era que si podemos hacer un poco más de 
limpieza en el barrio, porque he hecho estas fotos también el otro día que estaba 
pasando por otra calle y hay un asco en la calle, cerca del barrio de ahí. Hay 
muchos turistas que pasan por ahí también y tienen muy mal visto la zona que 
algunas amigos míos que vienen de Inglaterra o lo que sea, pasan y dicen que 
para una ciudad de primera calidad en Europa, ellos desde la administración, 
pueden limpiar un poco más, ¿no? 
 
Es por eso que quería preguntar si puedes decir algo a los barrenderos en la calle.  
 
Precisamente, en una de estas fotos que he hecho el otro día, fue cuando ellos han 
pasado y han dejado la calle así.  Ellos han pasado y han dejado esto así. 
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Sólo quiero preguntar si ¿podrías hacer un poco más? 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé, la següent paraula la Sra. Lali Torrent.  
 
Sra. Lali Torrents: 
Bé jo estic aquí per un problema que tenim una comunitat de propietaris respecte 
a unes llicències d’obres i activitats en els locals que hi ha a baix.  
 
Començaré pel local esquerra, és un local que abans es destinava a venda de 
materials de la construcció i de cop i volta ara pretenen posar un restaurant; van 
començar amb una gran obra per condicionar-lo. 
 
Vam posar denúncia, vam anar a l’ajuntament, no havien demanat, presentat 
projecte, ni demanat llicència d’obres, no van tampoc presentar projecte 
d’activitats que tindria que anar relacionat d’alguna manera i bé, han seguit amb 
l’obra fins que ara sí que ens consta que el 07 de novembre hi ha una resolució 
aturada però, continuen treballant, continuen sense presentar res, treballant 
dissabtes, diumenges, tots els dies i ens preguntem: 
 
Per què no actua l’ajuntament tancant aquest local d’alguna manera fins que tingui 
tots els permisos i podem verificar tots l’afectació que ha hagut en els elements 
comunitaris?.  
 
Això per una banda. 
 
Aleshores ara a més tenen la picaresca com que la guàrdia urbana, els ha agafat 
treballant en cap de setmana i tot,  quan ve la guàrdia urbana, surten per l’altre 
porta, treuen les eines, després tornen, o sigui que bé.... la picaresca que ja 
sabem. 
 
I respecte al local dret, és el Kentucky portem molt de temps dient-ho a nivell 
comunitat  a les reunions, que hi ha una xemeneia que no s’ha netejat mai des de 
que s’ha obert.  
 
En el 2.010 va haver-hi un incendi i la ràpida intervenció de bombers va aturar 
que no es pogués anar el foc cap a dalt però, es va anar el fum i si passa el fum 
passa el foc. Aquesta xemeneia continua sense netejar-se . 
 
I per sorpresa de tots, mirant en l’ajuntament, ens hem trobat que hi ha una 
resolució després d’haver atorgat una llicència en el 2.002, una modificació, en el 



 

 

 

 

 

 

 

 

que se’ls hi fa una ordre de condicionament que tenen un termini d’un any per 
arreglar 
 

• que la xemeneia no està en normativa,  

• a més a més no té el metre i mig de separació de lo que són les obertures 

de les vivendes,  

• no s’han netejat,  

• no s’han insonoritzat i  

• n’hi ha com quatre folis de coses que tenen que condicionar i totes de 
seguretat. 

 
I resulta que aquest expedient del 2.002 va quedar arxivat, no sé si al carrer 
Rocafort, aquí al districte no hi havia res d’això i l’ajuntament, no ha fet res, 
nosaltres hem denunciat i suposo que ara faran la inspecció, demà crec que ve 
l’inspector però, volem una mica que s’agilitzi tot això perquè som procediments 
molt llargs i que poden portar conseqüències i responsabilitats.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé, moltes gràcies. La següent paraula el Sr. Alex Broch.  
 
Sr. Alex Broch: 
Gràcies. Bé la meva intervenció és conseqüència de la meva darrera intervenció 
també en el Plenari i el tema és la Casa Burés.  
 
Aleshores en aquell plenari un punt de la meva intervenció era per dir que de la 
mateixa manera que havien fet tard en el present, no fessin tard en el futur i el 
futur volia dir la solució de la Casa Burés.   
 
Aleshores sembla ser que aquesta solució ha anat, el procés que s’ha seguit o pot 
portar cap aquesta solució de la Casa Burés en el moment que en la Casa Gran, el 
cens ha quedat alliberat i per tant, l’edifici pot ser subjecte a compra / venda.  
 
En aquest sentit, aquesta és la informació que tenim la meva associació. 
 
L’associació que jo represento, vol donar gràcies als partits que han fet possible 
aquest aixecament del cens que són Convergència i Unió i PSC. Potser aquests 
partits són els partits més directament implicats en la problemàtica, el PSC perquè 
era al govern en el moment que es va produir l’inici del procés i Convergència i 
Unió perquè en aquest moment és en el govern i es va comprometre a resoldre-ho 
d’una manera o un altre. 
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Per tant, probablement aquesta responsabilitat els ha portat a cor i a la solució 
l’aixecament d’aquest cens. 
 
D’altre banda, hi ha altres partits que en la seva legítima ideologia o posició  van 
votar i o es van abstenir o van votar en contra; les raons del tot no les saben, no 
ens han arribat. No deixa de ser paradoxal que PP i Iniciativa Verds es posin 
d’acord en un punt, a lo millor doncs, pot ser l’únic que hagin pres de mutu acord i 
ens agradaria informació del per què, en un punt en que la propietat privada està 
en joc.  
 
De tota manera respectem i entenem això i l’únic que demanem és que qualsevol 
posició futura que pugui representar una solució al tema que tots dos partits ho 
tinguin present. 
 
No cal recordar en els polítics, que la política és allò del que és possible i que 
probablement també cada temps obliga a unes decisions que a lo millor són les 
que voldríem o les que millor pensem o les que millor se’n diuen a la nostra posició 
ideològica.  
 
Ara bé, en aquests moments en que hi ha tantes situació de crisis i tantes 
urgències a sanitat i ensenyament, la pregunta que els veïns es fan i ens fem és:  
 
Si les administracions públiques poden fer front al que és la rehabilitació d’aquest 
edifici?  
 
Pot ser sí, pot ser no, pot ser pot passar a unes mans privades que resolguin allò 
que en aquest moment és urgent de resoldre.  
 
Si això significa una dinamització del barri doncs, els veïns o una part del veïns 
que represento a l’associació poden estar d’acord, ara bé; això no significa 
renunciar als equipaments. Uns equipaments en els que a nosaltres ens interessa 
l’ús i la funcionalitat més que l’aparador que el contingui. 
 
Per tant si,.. pensar que la Casa Burés era un objectiu potser impossible pels 
equipaments atès que la història s’ha anat allargant d’una forma que no ha tingut 
cap solució i que ens ha portat al punt on som, nosaltres pensem que una solució, 
la que sigui, que pugui comportar empresa privada però, que a l’hora signifiqui 
que les administracions i els veïns no renunciem a uns equipaments, amb uns llocs 
més assolibles, el barri està ple de botigues buides que necessitarien d’alguna 



 

 

 

 

 

 

 

 

activitat que ajudés a transformar i a enriquir el barri doncs, ens semblaria 
correcte. 
 
Per tant, la meva intervenció és per  
 
 agrair als partits que van fer possible l’aixecament del cens i el futur de la 

Casa Burés, 
  

 manifestar el nostre respecte a l’opinió dels altres, però a la vegada també  
 

 manifestar que sigui quin sigui el futur privat o públic de la Casa Burés, els 
veïns no renuncien a uns equipaments, a uns espais possibles perquè 
repeteixo ens interessa l’ús, la funcionalitat i la utilitat més que l’edifici que 
els conté. 

 
Gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. La següent paraula pel Sr. Rabell.  
 
Sr. Rabell: 
Hola, molt bona tarda a totes i a totes. Un parell de qüestions, una proposta i un 
esment.  
 
La proposta esperem que sigui ben rebuda perquè com sabeu, estem travessant 
un moment o una situació complicada i alhora sortosament als barris sorgeixen 
iniciatives solidàries, gent de bona voluntat que intenta col·laborar, pal·liar la 
situació difícil de moltes famílies que ens arriben, gent que ens ve de vegades a 
l’associació i que ens proposa per recollir aliments per contribuir o per col·laborar 
d’una manera o d’un altre.  
 
Bé, aleshores això planteja un problema que cal coordinar i endreçar aquests 
oferiments de bona voluntat.  
 
Nosaltres vam tenir una entrevista fa pocs dies amb Serveis Socials i vam quedar 
que després de vacances, justament perquè pensem que és important que 
aquesta atmosfera de solidaritat que envolta al Nadal no decaigui sinó que es 
transformi en la construcció de xarxes efectives de solidaritat,...  
 
Poguéssim tenir una trobada que lideressin els Serveis Socials de cara a coordinar 
les iniciatives diverses i els oferiments que ens arriben de tal manera que tothom 
pogués treballar, que es treballés d’una manera coordinada sense trepitjar-nos els 
uns als altres i sobre tot amb criteris ben endreçats i ben dirigits des de serveis 
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socials que tenen unes pautes i un coneixement dels dispositius i dels recursos que 
ja existeixen al territori. 
 
Més que res emplaçar al districte per tenir aquesta voluntat de posar en marxa 
una xarxa solidària d’aquesta manera, aprofitant els recursos i els oferiments que 
sortosament  ens arriben. 
 
Segona cosa. Convidar a la gent a un petit esdeveniment i que per nosaltres és 
important.  
 
Sabeu que actualment des de fa uns dies, l’hospital Clínic de Barcelona, s’està... 
s’ha endegat una mobilització acompanyant a St. Pau i acompanyant a altres 
centres hospitalaris que és una certa acampada, entre cometes,  que  permet 
l’entrada de l’hospital a l’hospital Clínic, per denunciar i protestar contra el procés 
de privatització. 
  
Avui ha hagut finalment i és una bona noticia una entesa i un suport del comitè 
d’empresa a l’acampada, que s’havien endegat des de l’assemblea del barri i a la 
qual havíem donat suport des de la nostra associació de veïns.  
 
Dir que em sembla oportú plantejar i convidar a la gent al debat i a la reflexions 
que s’estan fent en aquest indret perquè plantegen el problema del futur de la 
sanitat pública, del seu caràcter públic – privat.  
 
Avui justament, ha saltat la noticia de la fallida de l’ Institut d’Alta Tecnologia que 
era una empresa mixt, una fundació i un exemple de... no desitjable en aquesta 
tan marcada cooperació entre el sector públic i la iniciativa privada. L’ Institut 
seria d’alta tecnologia i per lo que diuen els diaris si es verifica, la “xoriçada” era 
de barri baix. És a dir, desviaments de fons públics en funció d’interessos d’una 
empresa privada. 
 
És un model que no voldríem veure repetir-se enlloc més, recordem que la 
Sindicatura de Comptes ha emès informes esgarrifosos tant sobre l’hospital de St. 
Pau, com sobre el Clínic i recomanacions molt clares que es ralenteixi aquesta 
situació. Nosaltres pensem que és important que anem a una gestió pública amb 
titularitat i amb gestió i amb transparència al servei de la ciutadania. 
 
Em sembla que aquesta,.. que el que està passant a l’hospital Clínic, és una ocasió 
perquè la ciutadania s’atansi, per fer aquestes reflexions i aquests debats i que es 
plantegi com una qüestió d’àmbit i de debat ciutadà el futur dels serveis públics, 
de la sanitat i d’altres coses. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Perquè avui a cau major també ha saltat la bona notícia de la pujada de la tarifa 
de l’aigua, com a conseqüència d’una privatització que a nosaltres ens sembla 
escandalosa i parlo en nom de la Federació d’associacions de veïns, que és la 
privatització d’aigües del Ter i del Llobregat. 
 
És un fet que considerem escandalós, és un espoli d’un bé públic que esperem que 
es reverteixi i sobre el qual, en altres entitats ciutadanes, sindicals, moviments 
ecologistes,... demanarem i farem pressió perquè el nou Parlament de Catalunya 
s’interessi per aquest procediment de privatització i s’interessi pel futur del que 
era una empresa important i que oferia un gran servei i que ha estat construïda 
sobre la base d’un gran esforç, no només de diners públics, sinó en particular de la 
participació d’un bon nombre de municipis de l’àrea metropolitana de Barcelona. 
Per tant, bon moment per reflexionar aquí al costat del Clínic i esperem que això 
serveixi per revertir certes polítiques que posen en qüestió el bé públic i l’interès 
públic. 
 
Moltes gràcies. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Següent paraula Sr. Óscar Ribas.  
 
Sr. Óscar Ribas: 
Gràcies Sr. President. El que jo voldria posar de manifest, és una situació que 
deriva de la comunitat de veïns on jo resideixo i de la qual sóc propietari i és un 
prostíbul que se’ns ha instal·lat concretament al principal segona.  
 
Aquesta situació aproximadament ve des de juny, juliol d’aquest any amb un 
primer moment uns nous llogaters van llogar la vivenda, no vam en un primer 
moment, no vam veure cap activitat que ens fos o que ens cridés l’atenció però 
després de tant moviment de gent, d’entrades i de sortides i de moviments 
sospitosos i evidentment de sorolls, dels quals patim els veïns vam arribar a la 
conclusió que hi havia una activitat il·legal, en aquest cas de prostitució. 
 
S’ha trucat a l’ajuntament, a la guàrdia urbana en aquest cas, també s’ha requerit 
en el propietari de la situació que hi ha  i que pel setembre, octubre la guàrdia 
urbana, la policia nacional a nivell d’estrangeria va fer una batuda en la qual van 
sortir detingudes o se les van endur.  
 
Això va ser com dic, al setembre – octubre però, d’ençà fins ara l’activitat continua 
i el que ens agradaria saber és quina agilitat pot tenir l’ajuntament o el districte 
per evitar aquestes molèsties als veïns. 
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Gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Següent paraula demanada Sr. Braulio Gil. 
 
Sr. Braulio Gil: 
Si buenas tardes. Son dos temas pero muy concretos.  
 
Uno es el estado lamentable del edificio de Telefónica. Ya no es una cuestión 
estética sino es una cuestión de seguridad ciudadana y de higiene para las 
persones. Hay desprendimientos de este edificio, las columnas se desprenden, 
están desechas y las persianas metálicas, no sé si todos conocen el edificio pero, 
las persianas están a trozos también. Sé que es de titularidad privada pero, ya 
digo no es una cuestión estética, sino que es más por seguridad. 
 
Además está llena de excrementos tanto de perro como de palomas. Yo creo que 
dentro de ese edificio viven miles de palomas. 
 
Y el segundo tema, es la zona de avenida de Roma, entre Borrell i Viladomat que 
se ha convertido en un parquin, o sea ha pasado de ser una  avenida de coches, 
se pensaba que iba a ser una zona peatonal y se ha convertido en un parquin, 
parquin del restaurante Paradís; ahora es un parquin de camiones  de una 
empresa de mudanzas, se ha instalado Mudanzas de Barcelona y está lleno de 
camiones con lo que eso requiere porque ha levantado todo el suelo, todas las 
baldosas están levantadas y también el frankfurt que hay en avenida de Roma 
107, que hay coches de lujo de habitantes del Este.  
 
Si pueden tomar nota y actuar en este sentido. 
 
Gracias.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
La següent paraula demanada la Sra. Maite Santamaria. 
 
Sra. Maite Santamaria: 
Hola, buenas tardes. Yo soy vecina de Gran Vía de la zona montaña. 
 
Yo tuve una reunión con el Sr. Regidor y la mobilitat de Barcelona. Ja vaig tenir 
una reunió aquí perquè els veïns de Barcelona de la Gran Via, ens trobem que no 
podem aparcar el cotxe per deixar ni als nens, ni als avis, ni res de res.  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

Aquesta contesta jo no esperava que vosaltres me la faríeu o posaríeu algú per dir 
el què als veïns. Ha passat un mes i mig casi i ja... vull dir, no han dit res, ni direu 
res? O sigui que penso que ja és el moment que si ens dieu que no, nosaltres 
farem perquè clar!, a veure, no podem....la meva mare té vuitanta sis anys, si la 
porto a casa... si em poso sota casa em poden fer una multa i a més a més ho 
sabeu vosaltres perquè ho vam comentar, llavors... sí que m’agradaria que em 
diguessis com està tot això. Si us plau. 
 
Gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. La darrera paraula demanada el Sr. Miguel López. 
 
Sr. Miguel López: 
Hola. Vengo en representación de la asociación de Ambar, por problemas de salud 
la presidenta no está. 
 
Nuestra pregunta: ¿si el distrito tiene o piensa desarrollar viviendas de pisos 
tutelados? 
 
Muchas gracias.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Ara contestaria el Regidor a totes les paraules. 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Gràcies.  
 
Respecte al tema de la neteja... entén el català? ¿Mejor en castellano?  
 
Steve Taylor: 
No hay problema en catalán. 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Català? Molt bé. Respecte al tema de la neteja, és veritat que estem en una època 
de l’any, que la realitat que tenim perquè en les fotos d’alguna manera és 
constata, la constant caiguda de fulla, és el tipus d’arbres que tenim i és molt 
difícil substituir aquest arbrat i és un arbrat que genera fulla i a l’hora genera 
també algun tipus de fruits, que provoquen aquestes molèsties.  
 
De fet els serveis de neteja es reforcen per aquestes èpoques de l’any per treure 
aquest fulla i moltes vegades han acabat de passar els serveis de neteja, queda 
molt poca fulla i torna a estar més o  menys igual; si a més és un dia que a més hi 
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ha vent; com ha passat aquests dies d’aquestes darreres setmanes, doncs encara 
més, amb més motiu.  
 
Jo l’únic que puc fer i considerant molt el que vostè diu, és sol·licitar als serveis de 
neteja que intensifiquin més fins i tot, quan hi ha aquestes situacions.  
 
No visualitzo una situació d’una brutícia més enllà d’aquestes fulles i és veritat que 
són zones de més pressió turística; és possible que hi hagi per l’incivisme de la 
gent en general, doncs més visualització de brutícia i és veritat que un cop passa 
l’època de caiguda de fulla que és la prèvia o al mig dels mesos d’hivern, un cop 
això passa és molt més visible que els carrers poden estar nets.  
 
Jo passaré aquesta instrucció als serveis de neteja de la zona del barri 
concretament de la Sagrada Família i de l’entorn per comprovar realment quin és 
l’estat i aleshores que intensifiquin els serveis de neteja.  
 
Nosaltres tenim uns sistemes de seguiment de la contracta de neteja i per tant, si 
hi ha l’indici que hi ha una zona on hi ha una deixadesa al servei, tenim 
instruments per fer que això, diguéssim es rectifiqui, per tant, agraïm la seva 
informació al respecte.  
 
Mirem de corregir-lo tot i que, quan hi ha situacions d’aquestes de més vent i tot 
plegat i amb la caiguda de la fulla es fa molt complicat, però mirarem de reforçar 
aquest dispositiu perquè en aquesta època puguem tenir el carrer una mica més 
net. 
 
La Sra. Torrents. 
 
Dels dos temes. Lo que si al local on estan fent obres certament, tenim una 
inspecció feta i estem en procés d’actuació com vostè ha dit. Són processos que 
són o que poden semblar lents, el que passa que quan s’actua, s’actua amb una 
certa contundència; per tant, tan bon punt tinguem el resultat d’aquestes 
inspeccions i de les accions del districte en aquest sentit bàsicament, ens posarem 
en contacte amb vostè i li farem avinent els resultats d’aquesta feina. 
 
Per altre banda, hi ha el tema del local aquest del Kentucky, demà fem la 
inspecció, és la denúncia bé del 18 de novembre, o sigui nosaltres tenim 
constància de denúncia del 18 de novembre... 
 
Sra. Lali Torrents: 
No s’escolta la seva intervenció. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
... segurament és per l’adreça pel 2-4,.. bé, en tot cas és igual octubre... 
 
Sra. Lali Torrents: 
No s’escolta la seva intervenció. 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Correcte, com a molt això és el 05 d’octubre, jo tinc registrada el 18 de novembre, 
bé és igual. El fet és que amb l’informe que sorgeixi d’aquesta inspecció prendrem 
mesures, si són de correcció o si són de sanció directament, de l’activitat que 
s’està desenvolupant en allà.  
 
És a dir, l’activitat té una instrucció de fer unes correccions respecte a la seva 
activitat perquè no compleix els requisits de salubritat doncs, ho han de complir, si 
no es compleix es procedirà en últim extrem a un cessament d’activitat amb tot el 
que això comporta. Hi ha una obligatorietat d’adaptar-se a la normativa. Després 
parlem. 
 
D’acord, una mica la proposta seria reclamar que adeqüin l’instal·lació als 
requeriments tècnics per l’activitat que realitzen, sinó fan aquesta adequació el 
procediment administratiu, és més fàcil i podria arribar a donar-se el cas de fer 
primer una intervenció primer amb sanció i després amb clausura de l’activitat fins 
que es s’esmenin aquests efectes. Podria arribar fins i tot a qüestionar-se la 
llicència. 
 
Per tant, aquest seria una mica el procés.  
 
En ambdós casos, com tenim les seves dades tan bon punt tinguem informació a 
un respecte o l’altre,  a més com a persona denunciant automàticament, li 
explicarem com està la situació i que s’han derivat de les dos accions dels dos 
locals, per part del districte però, de moment estem al mig de les actuacions en els 
dos casos; per tant, és imminent, amb la visita de demà, l’evolució dels informes 
d’investigació, les actuacions del districte en aquests casos són imminents.  
 
Aquesta mateixa setmana, la que ve com a molt tard, serà coneixedora de les 
accions que el districte farà amb aquestes dues  activitats. 
 
Al Sr. Alex Broch. 
 
Només una cosa Alex. A la comissió és on es va veure aquesta proposta. S’ha de 
confirmar al plenari de divendres, d’acord?  
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Hi ha un grup si no tinc malentès, després suposo que,.. hi ha un grup que va 
expressar reserva de vot, la comissió es pot fer i van haver altres que van 
expressar el seu sentit de vot, d’aquesta manera grups que van votar a favor, 
grups que es van abstenir i grups que van votar en contra i va haver-hi un grup 
que va expressar reserva de vot. 
 
El tràmit previ és en comissió, això era la setmana passada i on es ratifica aquest 
acord és el divendres al plenari de la Casa Gran, serà en aquell moment en la 
primera part del plenari quan es validarà o no aquesta iniciativa per tant, encara 
estem en procés.  
 
Sí que és veritat que hi ha un principi d’acord i per tant, sembla que la cosa 
evoluciona favorablement en els dos grups que has indicat, Convergència i Unió i 
el PSC. I tot i això d’aquí a divendres pot haver més adhesions, simplement per 
informar-vos de l’estat exacte d’això.  
 
És veritat que aquest és el primer pas perquè en aquest cas, l’ajuntament pugui 
recuperar una part de la venda que va fer en el seu moment que encara no està 
cobrada i per altre banda, aconseguir també que l’immoble pugui recuperar les 
seves condicions estructurals i de protecció del seu patrimoni interior i exterior. 
 
I també és veritat, que en tot aquest procés, estic convençut que ens posarem 
tots d’acord per l’intercanvi de,... amb les dues administracions pugui haver-hi 
algun tipus d’equipament que es desenvolupi en la zona del districte, del barri 
concretament; del districte no sinó del barri, de la part aquesta baixa per sota de 
la Gran Via i entre el passeig de St. Joan i podríem dir la plaça Urquinaona, seria 
una mica l’objectiu. 
 
Al Sr. Rabell. 
 
Has fet unes reflexions i uns comentaris, preguntes concretes al districte. 
Nosaltres en aquest aspecte, jo crec que estem contents de tenir un equipament 
sanitari de recerca tan important com el Clínic. Jo crec que les sospites, jo amb 
aquests temes sóc molt curós sempre i sóc molt respectuós dels processos oberts i 
tot plegat. 
 
L’hospital Clínic és una referència en quant a qualitat de servei indiscutiblement, 
en quant al que significa l’anàlisi, la recerca, l’evolució en la millora de resolució de 
malalties molt complexes i de fet és possiblement l’empresa més important del 
districte en aquests moments; amb lo que representa a nivell europeu i mundial 
amb tot el tema de recerca i de la inversió de recerca. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Cal dir que una part molt important d’aquesta inversió en recerca amb fons 
europeus, amb fons públics o privats, no,...  
 
Segurament i aquí podríem tenir una reflexió més llarga que potser s’escapa 
d’aquest entorn, l’evolució del Clínic, d’un hospital, d’un bon hospital, d’un hospital 
excel·lent, és en un moment determinat, no fa gaires anys, fa uns quants anys, 
quan es va decidir fer una aposta clara per la recerca i una aposta clara també per 
un canvi del model de gestió del mateix hospital, d’acord? Per tant, aquesta va ser 
en el seu moment la clau.  
 
Jo no sé si això, es pot considerar gestió privada o pública però, sí que és veritat 
que va haver-hi un compromís entre vàries administracions per avalar un model 
de gestió que s’ha demostrat reeixit en aquest sentit i que és evident, els resultats 
estan a la vista, expressat pel mateix Comitè d’empresa i també pel mateix equip 
de gestió de l’hospital i pels investigadors d’arreu del món que treballen amb el 
Clínic. 
 
Per tant, crec que el que hem de fer és vetllar perquè aquest hospital continuï sent 
excel·lent, jo no canviaria el model de gestió si això acabés propiciant que 
perdéssim una referència com el Clínic; per molt que ens sentíssim orgullosos d’un 
model de gestió determinat, si canviem el model de gestió i això implica perdre 
oportunitats arreu per captar el millor talent possible, per fer recerca, per 
desenvolupament de producte, per fer desenvolupament d’actuació clínica, doncs 
home.... 
 
Hem d’analitzar-ho tot, de vegades les coses no són ni blanques ni negres, sí que 
hem d’exigir que la gestió sigui molt curosa, sortosament hi ha instruments que 
fan del control de la gestió pública, instruments de garantia pels ciutadans en 
aquest cas i tan bon punt es demostri o no, si hi ha bona o mala gestió llavors, hi 
ha instruments per donar compte de tot plegat. 
 
Però, en qualsevol cas tenim un centre importantíssim al mig de l’Eixample que 
pocs llocs de ciutat de la densitat de població de Barcelona, poden dir que tenen 
en el seu nucli urbà i per tant, és un patrimoni molt important.  
 
Respecte al tema de coordinar l’acció social, totalment d’acord. De fet ets 
conscient segurament, hem començat un seguit d’experiències que l’Esquerra de 
l’Eixample, suposo que aviat les veurà també, les visualitzarà; de crear unes 
taules socials dels barris.  
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Hem començat per St. Antoni i també per Sagrada Família, l’Esquerra de 
l’Eixample òbviament per l’estructura i el teixit social que té, és un barri on això 
pot tenir diguéssim molt èxit.  
 
L’idees és dir, posem-nos tots d’acord, administració, entitats, associacions, 
perquè per compartir la mateixa informació i per fer que els recursos que 
s’apliquen siguin més eficients i jo crec que és una bona oportunitat, és d’aquelles 
coses que no cal  posar-hi més diners sinó que cal posar-hi bona voluntat i una 
certa visió de professionalització que els centres de serveis socials tenen i que les 
entitats del barri de l’Eixample teniu.  
 
Per tant, segur que pot ser una bona opció de fer eficient les relacions 
administració pública i entitats. 
 
A l’Óscar Ribas. 
 
Aribau 47, inspecció feta ja a l’octubre, el requeriment,... la inspecció ja està feta, 
a l’octubre s’ha fet concretament a l’octubre, el requeriment està en procés, hi ha 
un procés sancionador i hi ha una ordre de cessament d’activitat, és el procés. 
 
Quan em preguntaves els instruments que té l’ajuntament? Són aquests. Un cop 
has demostrat que és una activitat sense llicència, que és una activitat no admesa, 
no permesa; l’administració municipal activa tots els procediments desprès 
d’inspecció i de comprovació que ja s’ha fet doncs les dos línies de sancionador i 
després de cessament de l’activitat per no ajust de llicència. Aquests són els dos 
instruments. 
 
En tot cas, el mateix que he dit abans, tan bon punt vagi avançant això, en parlem 
i si tenim les teves dades també t’ho posen en coneixement. Suposo que ets de les 
persones que va fer la denúncia a nivell de districte, o si no la comunitat de veïns. 
 
Per tant, ens posarem en contacte amb la comunitat per dir: escolta, el 
sancionador està en aquest estadi; la línia de cessament d’activitat no ajustat, per 
no ajust de llicència també.... mirem i anem col·laborant plegats. 
 
Óscar Ribas: 
No s’escolta el que diu. 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Això l’única manera és sota denúncia, presència de guàrdia urbana, personar-se 
els agents de l’autoritat en allà com qualsevol... imaginem-nos una cosa com 



 

 

 

 

 

 

 

 

qualsevol vivenda que hi ha una activitat que molesta als veïns, després de... 
bàsicament és personar-se en aquest cas  l’autoritat municipal en allà per aixecar 
acte, sancionar si hi ha una situació de molèstia severa que és un procés paral·lel 
al que he dit. És l’única manera, no existeix un altre. És coercitiva diguéssim, en 
aquest cas de la guàrdia urbana que pugui fer aquesta activitat. 
 
En tot cas és sota denúncia a guàrdia urbana. Són dos processos paral·lels. 
 
Al Sr. Gil.  
 
Sí realment, l’edifici de Telefònica està tancat des de fa uns quants anys. És veritat 
és un edifici de titularitat privada, nosaltres el que fem com ajuntament o el que 
hem de fer com ajuntament, és comprovar i exigir al propietari que actuï perquè 
aquest edifici no degradi i pugui generar molèstia i perill, perillositat. 
 
Sembla ser que de moment no es produeix aquesta situació, l’ajuntament amb 
aquest tema és molt estricte, si hi ha... de fet és preceptiu que hi hagi un informe 
de districte, bombers i demés però, la idea o l’objectiu és d’actuar en aquest sentit 
si es visualitza si hi ha algun tipus de degradació en l’entorn és responsabilitat 
de... 
 
Jo vaig passar-hi concretament, vaig passar-hi el diumenge aquest no, l’anterior, 
vaig estar per allà mirant també les obres que s’estan fent d’asfaltat i de vials per 
avinguda de Roma i és veritat és un edifici que està  tancat; és a dir, no està ni 
ocupat, ni té cap problema d’intrusisme dins de l’immoble però, sí que és veritat 
que a l’entorn hi ha un cordó  molt precari que diguéssim, que visualitza un cert 
impediment per accedir. 
 
El que podem fer és posar-nos en contacte amb la propietat i demanar que hi 
hagin unes mesures més contundents a l’hora del manteniment de l’edifici i a 
l’hora que la gent visualitzi que l’accés en aquest perímetre no està permes. 
 
Jo recordo temps enredera una expressió de degradació molt alta, amb molta, 
molta més brutícia, jo recordo... farà mig any no farà més, hi passo sovint per allà 
i l’altre dia, no és que evidentment, no és per tirar coets. 
 
Parlarem amb el propietari i mirarem com podem fer-ho això. 
I els jardins que hi ha al davant, bé els jardins,... aquella mena de pastilla que hi 
ha davant que és més un “pipi – can” per entendre’ns, que  no pas un altre cosa.  
 
Tot i que això reitero és responsabilitat del propietari de l’espai que és,.. no sé qui 
és, no sé si és Telefònica, jo crec que  no; deu ser algun tipus d’empresa 
immobiliària i per tant, en aquest sentit esbrinar quina és la situació i si 
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s’esdevingués algun tipus de degradació més intensa o perillositat ordenar de 
forma subsidiària o bé directament al propietari l’actuació sobre aquest edifici. 
 
Respecte al tema de la Gran Via. Després parlem, farem una segona ronda perquè 
sinó al final... 
 
Sr. Gil: 
No s’escolta el que diu. 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Ah! Perdó, sí. Sí, sí. És veritat el tema dels cotxes.  
 
Si són cotxes de luxe o no són cotxes de luxe, aquesta última part de la seva 
intervenció, miri... estacionen molt tipus de vehicles a tot arreu de la ciutat no 
entrem a veure quin tipus de nivell de vehicle és  però, en tot cas sí que és veritat 
que podem fer una observació sobre el tema que puguin haver-hi camions d’alt 
tonatge i a més que estiguin estacionats en una zona que no pertoquen i que sigui 
de turismes. En aquest sentit a través de guàrdia urbana.  
 
Prenem nota d’aquest tema i mirarem com està el tema. 
 
Jo el dia que vaig passar no ho vaig veure, diumenge segurament no era un bon 
dia per... 
 
Sr. Gil: 
No s’escolta el que diu. 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
...no li discuteixo al contrari, aquell dia jo no ho vaig veure però, demanarem a 
guàrdia urbana que revisi l’entorn i si ocupa zona d’aparcament de turismes i són 
camions, evidentment no poden ser-hi per tant, han de ser sancionats. 
 
Per tant, prenem nota i mirem de fer més eficient aquest control d’aquest espai. 
 
En l’última part reitero, és a dir,  no ens hi posem a veure cotxes i si són d’aquí o 
són d’allà, o són d’Andorra o són d’Ucraïna. Un altre cosa és que estiguessin 
estacionats molt de temps, estiguessin abandonats o qualsevol cosa d’aquestes 
llavors sí que actuaríem però, en aquest cas tampoc entenc que sigui la nostra 
feina, el fet de comprovar aquest tipus de dades. 
 
Tornem-hi el tema de Gran Via de la Sra. Maite Santamaria. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vam tenir aquella reunió amb mobilitat. Nosaltres en aquest sentit estem en el 
vostre costat i fins i tot parlant amb guàrdia urbana, esperant la resposta de 
mobilitat, és cert. Nosaltres no us hem contestat abans perquè encara no hem 
rebut la resposta però, prenem iniciativa en aquest sentit i i parlem o sigui quan 
sortim d’aquí parlem i mirem a veure....  
 
Ho crec que tenim una solució propera que més enllà, que haurà de dependre molt 
també d’un cert pacte amb els veïns i un cert compromís amb els veïns i no crec 
que sigui una cosa molt, molt habitual, sinó que són moments puntuals, vosaltres 
ho vareu explicar molt bé. 
 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Jo en aquest sentit, el que mirarem és que això, al menys inicialment fins que 
mobilitat no ens digui el què, puguem solucionar-ho de forma immediata i després 
quan mobilitat digui el que consideri, però hem d’intentar donar-vos aquesta 
solució. 
 
És veritat vam parlar i no us hem contestat esperant això però, escolta no hi ha 
problema, ho mirem i mirem a veure aquestes accions, alguna cosa hem fet, 
alguna cosa hem fet que ja us explicarem i a partir d’aquí mirarem com ho podem 
acabar de lligar amb la gent de mobilitat però, bé bàsicament aquest és el 
plantejament.  
 
I al Sr. López. 
 
Nosaltres com a districte a nivell de tutela, això en tot cas és a nivell de l’àrea 
qualitat de vida de la tinència d’alcaldia de serveis socials i demés i amb les 
promocions que hi ha, estem en un mal moment per promocions immobiliàries de 
pisos tutelats d’acord? I de nova construcció i per tant, hi ha uns espais al districte 
de diferents barris reservat per vivendes dotacionals. 
 
Vivenda dotacional és aquella que pot servir per alguna tipologia determinada 
diguem, de vivenda protegida d’alguna manera per algun determinat col·lectiu.  
 
És veritat que els projectes de vivenda estan molt aturats perquè hi ha una 
limitació molt clara de finançament, perquè el Consorci d’habitatge de Barcelona 
pugui desenvolupar aquestes promocions, que jo sàpiga aquesta previsió de 
vivenda tutelada no la tenim diguéssim prevista, a nivell del districte. Sí que hi ha 
vivendes per gent gran, per gent jove, sí que hi ha algunes promocions previstes 
en aquest àmbit però per altres tipus de col·lectius que no siguin aquests no tenim 
previsió. 
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En tot cas, jo aquí sí que si ho creu correcte i ho veu bé, el podem posar en 
contacte amb qualitat de vida a través del nostre àrea de serveis d’atenció a les 
persones, els posem en contacte, els connectem a la seva entitat amb qualitat de 
vida a nivell de ciutat, per veure quines  polítiques ells volen desenvolupar de 
pisos tutelats per col·lectius determinats, d’acord?  
 
Si li sembla bé els posem en contacte i mirem d’ajudar-los a la cerca d’aquest 
tipus d’habitatge. Nosaltres quan acabem la reunió ens posem en contacte amb 
vostè. Així d’aquesta manera l’orientem. 
 
En principi a nivell de districte, ja li dic que no; no tenim previsió més enllà de 
gent gran i gent jove i esperant i desitjant al llarg del mandat de poder desencallar 
algunes de les promocions, que ja li dic que de moment serà complicat. D’acord? 
 
Crec que ja no tinc res més. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Ara començaríem un segon torn.  
 
Només una precisió al Sr. Broch, per un tema d’al·lusions.  
 
El tema de la Casa Burés com ha dit el Regidor, no està encara tancat perquè es 
vota al Plenari de la Casa Gran, respecte a la posició dels partits, hi ha consellers 
aquí que li poden dir la seva postura. 
 
I respecte a la postura del partit popular, jo com a Regidor li puc dir que no  és 
només un tema de cens sinó  
 

o hi ha un tema de retorn dels diners que ens deu la Generalitat que són 19 
milions d’euros de la Casa Burés i volem una sèrie de garanties i  

 
o després el tema dels equipaments per la zona, que hi hagi una  garantia 

també a l’expedient tot i que sigui un expedient econòmic doncs, una 
garantia que aquests diners o tot o en part aniran per equipaments per la 
zona.  

 
Aquesta és la postura nostre.  
 
La d’Iniciativa segur que després li poden dir el què pensen sobre això. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ara hi ha uns segon torn. 
 
Si us plau ara té la paraula de nou el Sr. Steve Taylor. 
 
Sr. Steve Taylor: 
Hola, buenas. Tenía unas preguntas sobre la frecuencia de la limpieza en el barrio 
que no sé si, yo he notado que había menos limpieza que el año pasado. 
 
No sé si esto es debido a los recortes etcétera, o no sé, pero simplemente por este 
tema que no sé si lo que le he explicado sobre el número de turistas que vienen a 
la zona… Yo creo que el número está igual pero, lo que notamos en el barrio es 
que hay más suciedad y cómo puedes ver en estas fotos que he enseñado antes 
que ellos han dejado la calle así y han enfocado en las cosas que son como latas y 
papeles y plásticos y cosas así; pero no enfocan en las bayas que tengo por aquí 
por si quieres verlo. Sí, sí, exacto.  
 
En parte no sé como ellos no pueden incrementar si esto en esta estación del año 
que está cayendo más hojas etcétera, pueden incrementar la frecuencia de paso 
por las calles y obviamente más profundo pero, si es cada tres días o lo que sea 
cuando es que pasan.  
 
No sé cuál es la frecuencia, entonces sólo quería saber si puedes aclarar, la 
frecuencia. 
 
Y gracias.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. La Sra. Lali Torrents, si vol afegir alguna cosa més? Si? 
 
Sra. Lali Torrents: 
Bé, jo volia afegir, perquè abans no m’hi he volgut estendre molt en el tema 
perquè tot està per escrit i l’ajuntament  ja té coneixement però, respecte al local 
esquerra, el que no té ni projecte, ni llicència, ni tot això, sí que es va denunciar al 
mes d’octubre, hi ha una resolució del novembre però, la primera denuncia és 
quan els veïns ens tenia atacats dels nervis perquè els cops i les vibracions es 
transmetien a les plantes més altes, va ser al  mes de juliol. 
 
A partir del mes de juliol van haver-hi vàries intervencions de guàrdia urbana i no 
es feia res i em consta que hi ha actes en l’ajuntament, perquè era quan feien una 
regata en una paret de càrrega de tancament de la finca que és de quinze i 
l’estaven convertint en nou. M’estaven posant caixetins de sis i no van fer res fins 
que d’alguna manera nosaltres ja vam denunciar i hem estat pressionant a 
darrera, darrera, darrera. 
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Jo crec que amb temes de seguretat la dilatació del temps hauria de ser molt 
inferior, si hi ha una denúncia no hi ha llicència perquè aquí ja no es discutia si era 
un assabentat o una llicència d’obres, és a dir, allà hi havia una llicència caducada 
que corresponia amb un local de sis metres quadrats que era el que hi havia 
d’abans. 
 
Aquesta llicència es va renovar de la mateixa manera en un local de sis metres 
quadrats que no corresponia i ara quan han tingut l’obra finalitzada han penjat un 
assabentat a finals d’octubre dient: aquest és el local que estem fent l’obra. O 
sigui que era des del juliol que estàvem batallant amb això. 
 
Respecte al tema del Kentucky, jo volia afegir que és cert que s’ha denunciat el 05 
d’octubre o s’ha fet l’aclaridora al mes de novembre i demà ve la inspecció però, 
és que jo estic parlant del gener del 2.002, que la comunitat no tenia coneixement 
que hi havia hagut una modificació. Sí que és cert que al  mirar l’expedient va ser 
refusat que em sobta molt perquè hem tingut sempre portera, una portera agafa 
sempre totes les notificacions que venen de l’ajuntament dirigida a la comunitat de 
propietaris. 
 
Per un altre banda el 08 d’abril del 2.002, per silenci administratiu se l’atorga 
aquesta modificació, aquesta llicència i el 18 de novembre posterior, hi ha una 
notificació que han de fer una sèrie de condicionaments. La notificació com podrà 
veure – una, dos, tres - quatre fulls de coses que no compleix la normativa i això 
ha quedat arxivat que no ho tenien ni al districte i l’ajuntament, no ha fet cap 
tràmit més. 
 
Al 2.010 hi ha un incendi, deu haver-hi un part, un informe de bombers d’aquesta 
intervenció que es va emplenar tota la finca de fum i el veïnat ens vam quedar 
atrapats a les vivendes i l’ajuntament tampoc ha fet res. 
 
Ara, hem denunciat i sembla que de moment hi haurà una inspecció però, crec que 
són temes que s’haurien de mirar perquè són de seguretat. 
 
Gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé, el Sr. Alex Broch. No?  
 
Sr. Rabell? 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

Sr. Rabell: 
Molt breument, un parell de cosetes. Efectivament, allà tenim un debat i un debat 
que ultrapassa al districte sobre la qüestió de la sanitat i sobre la gestió i el model.  
 
Jo només li volia assenyalar que justament, perquè és una preocupació per un 
equipament tan valuós i tan emblemàtic i amb tanta projecció com és l’hospital 
Clínic, que em sabria molt greu que una cosa que és tan valuós per la ciutat i pel 
país, es veiés malmès per un tipus de gestió que distorsiona l’interès públic en 
funció de l’ ingerència d’interessos privats.  
 
Això, no és una sospita, és una realitat; és un problema que estem tenint en 
diferents àmbits, us esmentava el tema de la gestió d’un bé públic com és l’aigua 
però també en l’àmbit sanitari, pot haver una distorsió, hi ha elements de distorsió 
i hem de debatre i és aquesta la qüestió que es planteja. 
 
Només un altre qüestió que ha sortit accidentalment i a la qual tot i que ultrapassa 
també, l’àmbit del districte; sí a través del districte voldria traslladar aquesta 
preocupació. 
 
S’ha esmentat el cas d’aquesta situació, un prostíbul.  Dissortadament, no és l’únic 
prostíbul que existeix a l’Eixample i normalment s’aborden aquestes qüestions com 
a molèsties veïnals però, jo voldria recordar que les noies que són en aquests 
prostíbuls són veïnes del nostre districte i que es troben sovint en una situació de 
desprotecció i sotmeses a condicions de violència, d’abús i d’explotació sexual. 
 
És clar, en aquestes circumstàncies, quan intervé la policia o quan hi ha alguna 
intervenció d’aquestes com la que s’esmentava abans, sol passar que les noies 
estiguin en situació il·legal perquè en els prostíbuls de l’Eixample, hi ha uns quants 
centenars de noies orientals, xineses sobre tot i que es veuen sovint expulsades o 
poden ser sotmeses a procediment d’expulsió llevat que denunciïn és molt difícil 
perquè estan en condicions d’amenaces i de violència molt greu.  
 
Aleshores, el que sí que podríem i hauríem de demanar és que l’ajuntament de 
Barcelona, que té un servei que és molt interessant i que fa un treball des de fa 
uns anys a peu de carrer i que és Abit. 
 
El servei Abit hauria d’estudiar l’administració la manera, sabem que és complicat 
perquè no és lo mateix a peu de carrer que pisos privats, o llogats com és el cas 
del prostíbul de l’Eixample però, sí, veure o trobar les maneres d’intentar accedir a 
aquestes noies i prestar l’assessorament, el suport, el servei possible i necessari 
perquè puguin defensar-se d’una situació de  violència. 
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Insisteixo, que hi ha l’aspecte de molèsties veïnals i el que ocasiona però, hem 
d’entendre també que és un problema de drets humans a defensar d’unes veïnes 
del nostre districte que són aquestes noies, que es troben en situació dramàtica i 
complicada i violenta moltes vegades.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Sr. Oscar Ribas.  
 
Sr. Oscar Ribas: 
Sí, jo en agraïment a aquesta aportació com que estic totalment d’acord i com 
exemple dir que les noies que amb aquella detenció i batuda que va haver-hi, que 
havia vist que obríem la porta, ja no les he tornat a veure, entenc que no han 
estat expulsades i tornen a haver unes altres, és més el que vindria a ser el 
proxeneta, també ha canviat.  
 
És a dir, la màfia o l’organització que estigui a darrera d’això segueix sent la 
mateixa però, ha canviat les fitxes, per així dir-ho. 
 
Òbviament, és una situació que l’ajuntament o les administracions podrien fer 
front amb aquestes programes, sabem de les dificultats. 
 
Però, concretament en el cas que a mi m’afecta que són unes molèsties també 
entenc els dos processos administratius, òbviament aquest procés ja portem dos 
mesos des de que va haver aquesta batuda, desconeixem quant més es pot 
allargar. 
 
És cert, que ells argumenten i una de les coses que també són les notificacions, és 
a dir quan ha vingut la guàrdia urbana, és més l’única vegada que la guàrdia 
urbana i en aquesta cas la policia nacional els va obrir la porta, va ser en aquesta 
batuda i ells al·legaven que no entenien res, que no entenien l’ idioma, “que no 
entienden, que no querían, no entendemos”.  
 
Això mateix és el que entenem que passarà amb les notificacions, és a dir, tot 
aquest procés s’allargarà absolutament molt per un tema de desconeixença o 
perquè no volen obrir la porta, o perquè no volen agafar les notificacions o el que 
sigui. 
 
Per altre banda el procés de molèsties diàries, jo agraeixo moltíssim a la guàrdia 
urbana el servei que ens ha prestat a la comunitat i ho vull agrair públicament, 
tant telefònicament com presencialment o in situ, quan han vingut les patrulles 



 

 

 

 

 

 

 

 

han estat molt amables, molt comprensibles, s’han posat de la nostra part però, 
poca cosa poden fer perquè no obren la porta. 
 
És a dir, la molèstia inclús els clients es deuen quedar a dins, ells no obren la 
porta, són deu minuts on s’atura la situació però després tota la nit continua i és 
un no parar de gent, hi ha publicacions a Internet, on estan els preus, on hi ha 
foros, totalment macabres, del que allà succeeix i clar....  
 
Ja portem gairebé sis mesos amb aquesta situació, es pot allargar uns quants 
mesos més, ho desconec, tan de bo no sigui així però, aquesta situació li passarà a 
un altre veí o a un altre comunitat per tant, d’alguna manera s’hauria d’actuar 
perquè això no succeeixi més. 
 
I en el nostre cas concret, no sé si l’administració, el districte, l’ajuntament o 
inclús la policia podria precintar el local.  
 
És a dir, coneixent la situació, coneixent la publicació de tarifes, de serveis, en 
aquell domicili, en aquella vivenda, és jo crec, que és gairebé de clausura 
immediata i de precintar fins que el propietari es digni a contestar al requeriment 
de la comunitat que se li ha fet que allà hi ha una activitat il·legal i ha de rescindir 
el contracte amb els actuals inquilins. 
 
Gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Té la paraula el Sr. Braulio Gil. No hi és? Sra. Maite Santamaria? 
 
Sra. Maite Santamaria: 
Jo espero que ahora, a partir de ahora, que desde el 13 de noviembre tuvimos la 
reunión podamos hacer algo porque los vecinos vienen Navidades, los abuelos 
vienen a casa y la guardia urbana nos dice que depende quien pilles te pondrá 
multa y depende a quien pilles no. Y esto pienso que no es.  
 
No té per què…  llavors, suposo que si parlem a veure com es pot solucionar tot 
això.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. La darrera paraula el Sr. Miguel López.  
 
Sr. Miguel López: 
A título personal y asociativo pedimos amparo sobre todo estas personas.  
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Deseamos  que el distrito se vincule más en ello y que pongan todas las 
herramientas que puedan. 
 
Gracias. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Ara contestaria el Regidor.  
Hi ha una paraula més però, ja s’havia començat l’audiència pública, el Regidor 
parlarà amb el Sr. Arnau Miró quan acabi l’audiència pública sobre el tema que ens 
expressa.  
 
A veure contesta per finalitzar el Regidor.  
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
A veure, Sr. Taylor. 
 
La freqüència dels serveis de neteja és diària, és diària.  
 
És veritat que cada època té les seves peculiaritats i quan estem en caiguda de 
fulla tenim la peculiaritat que pots haver passat a les deu i a les onze tornar a 
estar molt semblant. 
 
Però, jo esbrinaré si hi ha algun tipus... a la zona que veig a les fotografies, que 
veig que és la zona de la Sagrada Família carrer Enamorats i demés, mirarem si és 
que hi ha algun tipus de deixadesa. 
 
Jo el que visualitzo de les fotografies i la veritat és que és bàsicament això, no 
visualitzo que hi hagi brutícia de gots, de tal... veig fulla i estem en un moment de 
caiguda de fulla. 
 
Jo crec sincerament, comprovarem això, mirarem d’incrementar, sí és que no hi ha 
el suficient flux de neteja en aquesta zona, mirarem a veure què és el que ha 
passat si és algun tipus de deixadesa del sistema de neteja, si n’hi ha doncs, 
insistirem i ens emplacem a veure com solucionem això els propers dies. 
 
Ens emplacem per d’aquí un mes per dir alguna cosa i d’aquí un mes ho veiem, 
veiem quin, ho veiem demà si convé però d’aquí un mes, hi ha el mes de 
desembre ple, gener bàsicament veurem bàsicament si aquesta situació persevera 
de la mateixa manera. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

I segurament, no sé igual m’equivoco, eh? però segurament, ens adonarem que 
no hi haurà aquesta fulla perquè la fulla ja haurà caigut. En tot cas mirarem això.  
 
La freqüència dels serveis de neteja a la via pública és diària. Un altre cosa és que 
és que passi a diverses hores del dia i amb diversos dispositius però, en qualsevol 
cas ho comprovem, mirem la zona on és, que és tota aquest zona per sota del 
carrer Aragó, l’entorn de la Diagonal i ... 
 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
D’acord. 
 
Sr. Steve Taylor: 
...... 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
D’acord. Correcte. Doncs ho mirem. La idea, la possibilitat d’incidir amb el servei 
és si hi ha... nosaltres podem haver detectat gràcies a vostè que hi ha algun tipus 
de deficiència que no acaba de funcionar, parlem amb l’empresa que presta el 
servei i mirem què és el què està passant en aquella zona concreta.  
 
En tot cas ara quan acabem ens diu la zona on vostè viu i la zona que ha detectat 
aquesta situació i fem i mirem que això es pugui solucionar. D’acord? 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Torrents.  
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
 
L’expedient no el tinc; no sé si el 2.002 si hi havia o si no hi havia. Va haver-hi un 
incendi. No ho sé. 
 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Segur, és l’antecedent, tot l’antecedent però, no en soc coneixedors de si al 2.002 
va haver-hi una certa problemàtica o no. Jo sí que sé el que li he comentat que 
són les accions que estàvem prenent ara i és al que jo em comprometo a mirar de 
solucionar. 
 
És a dir, donar-li garanties que el procés administratiu continuarà amb garantia 
jurídica total. 
 
Per tant, aquest és el meu compromís en els dos casos;  
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o en el local que no té activitat  i  

 
o en el local que si que té activitat.  

 
Per tant en els dos casos, com ja li he dit abans, ens posarem en contacte amb 
vostè per dir-li com està funcionant i vostè mateixa nota que no li hem comunitat, 
comunica amb nosaltres per anar fent seguiment. D’acord? 
 
Per tant, ja li dic el nostre objectiu és el seu, és solucionar aquest tema.  
 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Exacte. Bàsicament solucionar aquesta problemàtica, no? 
 
Al Sr. Lluís Rabell.  
 
La gestió del Clínic fa uns quants anys que té components públic – privades, un 
grapat d’anys.  
 
 
Regidor del districte de l'Eixample: Senyor Gerard Ardanuy i Mata: 
Bé. Bé. Però, d’altres molt, molt importants en aquesta gestió públic – privades; 
algunes podrem discutir-les, les altres molt importants.  
 
Les unitats de diabetologia del Clínic, si no fos per certs projectes vinculats al Setè 
Programa Mare de Recerca Europeu, no podríem avançar de la manera que estem 
avançant en allà; podríem parlar de temes de recerca molt acurada però, que 
realment... 
 
Un altre cosa podem discutir, si en algun moment com en qualsevol estructura 
netament pública, de vegades la mala gestió no depèn de la titularitat sinó que 
depèn, de les persones que ho exerceixen.  
 
Per tant, independentment d’això el que hem de buscar és que sigui un 
equipament que presti un gran servei que el presta i si no el prestés mirar quines 
són les causes, però el Clínic és el que és entre d’altres coses perquè en un 
moment donat algú va decidir un canvi d’un model de gestió que en aquell 
moment era absolutament paradoxal en el sistema sanitari, inclús a nivell europeu 
i a nivell mundial. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

I es va decidir una aposta visionària per una persona que es va jubilar fa molt poc 
i que era el director general de l’hospital, visionària cap a l’excel·lència. 
 
I jo ho deixaria aquí perquè realment poden haver coses d’aquesta gestió que a tu 
no t’agradin, perquè tots tenim la nostre visió de les coses. 
 
Però, en aquest cas sent molt neutre diria que l’hospital no estaria on està, si no 
hagués optat per un model de gestió molt més adaptada a lo que ells volien fer 
que era un creixement, excel·lència, de recerca, millora del servei i demés.  
 
Si tirem anys endarrere l’hospital Clínic era un gran hospital però, era complicat 
tot plegat.  
 
Però, en tot cas, estem d’acord en el fet que hem de tenir les millors perspectives 
de serietat i els millors d’excel·lència el tenim. Ho és. 
 
Respecte del prostíbul, enllaçant amb el Sr. Ribas.  
La intervenció en aquests temes és combinada, és inspecció de treball, és el servei 
d’estrangeria. 
 
És veritat que l’ajuntament té una especial sensibilitat social amb atendre el que 
entenem com a víctima de tots aquests processos que són les noies, que poden 
ser també homes  i en aquest sentit hi ha unes situacions d’una duresa social molt 
forta. 
 
Per tant, sí que és veritat que hi ha el dispositiu d’Abits i que això en qualsevol 
d’aquests casos l’ajuntament intervé, quan hi ha un dispositiu d’aquestes 
característiques. 
 
És veritat que per estrangeria el seu objectiu és localitzar a gent il·legal i treure-la 
fora, és veritat que en aquest cas l’ajuntament el que fa és acompanyament en 
molts casos.  
 
En molts casos  és veritat, que sota denúncia perquè hi ha d’haver algun tipus de 
col·laboració ajudar a la reinserció laboral d’aquestes persones i per tant, amb un 
èxit relativament interessant, perquè són persones que venen amb un....molt 
tocades socialment i per tant, amb problemes molt greus. 
 
Per tant, s’ajuda amb tot el que es pot, des de fa molt de temps, no és un mèrit 
d’un any sinó, que hi ha un projecte d’uns quants anys enredera i per tant, diguem 
que aquestes operacions combinades siguin especialment sensibles amb aquestes 
persones que estan patint també. 
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Per un altre banda, en el fet concret de la seva finca ho tenim complicat perquè la 
clausura immediata, aquest terme que vostè ha fet servir, ha explicat, doncs segur 
que tots estaríem d’acord però, hi ha un procediment que és molt difícil de saltar-
se’l.  
 
Malauradament, en aquest cas el que hem d’intentar és que l’acció sigui 
irreversible, quan... malauradament és més o menys llarg però, ha de ser 
irreversible. 
 
Per tant, ha d’haver-hi pressió de l’administració i de l’ajuntament si és demostra 
que realment... I obrir els procediments i tancar-los i que hi hagi una pressió en 
aquest cas de l’administració municipal amb les eines que té i les eines que tenim 
són les que tenim, no podem inventar-nos-les, ni fer-ne unes que realment 
donin...  
 
Tots ho entendríem, eh! “Escolta aquí hi ha una situació” i entrar i fer una clausura 
immediata, com vostè deia de l’activitat, ja ens agradaria, si es constata aquesta 
situació però, en tot cas, és un procediment que requereix del seu temps. 
 
I a més a més... fixi’s quina cosa li diré ara, té fins i tot garanties legals pel que 
rep aquest tipus de denúncies. Que dius: “bé, una gent que està de manera clara 
incomplint la llei, que està pot ser fent accions d’esclavatge, que està fent tal, 
tenen garantia legal per poder defensar-se. 
 
Per tant, amb tot plegat sembla surrealista però, és així. 
 
Nosaltres com administració municipal no podem generar la llei, sinó l’hem de 
complir i per tant el que sí hem de fer, hem de trobar dos coses:  
 

o primer una col·laboració molt estreta amb els veïns perquè és un procés 
llarg, hauran de tenir paciència, malauradament és lo que li dic que és així 
de cru i  

 
o intentar que caminem junts en aquest procés perquè aquest trànsit no sigui 

tan feixuc més enllà d’això, li enganyaria i no vull fer-ho. 
 
Per tant, és això. És veritat quan hi ha molèsties, els agents es personaren allà, si 
els obren la porta, sinó aixequen acte i poden acabar emeten algun tipus de sanció 
per molèsties però, en qualsevol cas aquest és el procés que tenim, no tenim un 
altre. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

No podem entrar en una casa sense un ordre judicial, no podem entrar en una 
casa si no ens obren la porta i per tant, estem així. D’acord? Hem de caminar junts 
en aquest tema i en altres temes que també hi ha en el districte de finques 
similars que malauradament no serà ni el primer, ni l’últim. 
 
I en aquí jo crec que la sensibilitat de la guàrdia urbana, del districte ha d’estar 
amb els veïns, acompanyant-los i intentant que això no derivi en situacions de 
molta més dificultat per tothom. 
 
I que el procés administratiu permeti l’actuació definitiva i quan una notificació no 
es rep o no es vol donar un per assabentat al final del procés que tampoc és gaire 
més llarg, hi ha una publicació al diari oficial i s’ha acabat; pots dir que no ho 
comprens, que no ho saps, que no saps de què et parlen, però, ho publiques i és a 
tots els efectes com si ho estiguessis notificant. 
 
Per tant, és veritat que s’allarga un pelet més però, fins i tot amb aquest punt de 
resistència acaba fent que es publica en el diari oficial i per tant, es soluciona 
aquesta obstrucció en el procediment previst.  
 
La Sra. Santamaria. 
 
Lo que li he dit. És a dir, en parlem ara mateix, quan acabem i ja veurà que 
aquestes...  
 
Jo crec que hem d’intentar evitar la discrecionalitat però, hem de buscar que hi 
hagi un acord tàcit i intentar arribar a aquesta bona entesa. Que crec, que 
esperant al que diguin la gent, al que diguin els de mobilitat per fer tot un 
plantejament general de Gran Via, abans d’això segurament trobarem l’acord pels 
pròxims dies fins i tot.  
 
D’acord? Però ara quan acabem l’audiència li comentem. 
 
I al Sr. López lo que li he dit abans.  
 
Lo que li he dit abans respecte a la reserva d’hàbitat urbà, ai! d’hàbitat urbà, de 
qualitat de vida. Hem de mirar, mirem de posar-lo amb una certa prioritat però, ja 
li dic que el tema d’habitatge està complicat, està molt complicat. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Bé, doncs amb aquesta intervenció acabaríem l’audiència pública.  
 
Gràcies i bona nit.  
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El President s’acomiada dels assistents agraint la seva presència, assistència i 
participació en l’audiència pública del districte que finalitza a les 19 hores 50 
minuts. 
 
 
 
 
El Secretari delegat, 
 
 
 
 
Jordi Fandos Cases 
 
 
 
 

 

 

 


